河海大学公共管理硕士专业学位研究生（MPA）
报考指南

◎专业特色
河海大学是一所以水利为特色，工科为主，多学科协调发展的教育部直属全国重点大学，是国家211大学、985平台建设高校和一流学科建设高校。河海大学公共管理学院拥有公共管理、社会学、教育学、心理学和新闻与传播学等多个一级学科，MPA教育发展具有良好的学科基础。
自2011年招生以来，河海大学MPA研究生培养量、质并举，已连续招收了九届共1000多名MPA研究生，学生按期毕业率达75%，累计毕业率超过92%，获得江苏省优秀专业学位论文多篇，为各类社会组织、特别是公共部门培养了一大批具有较高素质的公共管理专业人才。
河海大学MPA教育依托管理学、政治学、社会学等多学科和师资优势，整合全校优质教育资源，遵循“入主流、有特色”的发展思路，在公共政策、公共经济、公共人力资源管理、社会保障、国土资源开发利用规划等主流方向上取显著成绩，并形成了水利行政管理、资源与环境管理、征地拆迁与移民管理等特色方向，在国内外产生了较为广泛的影响。

◎招生人数
2020年河海大学计划招收非全日制MPA200人。

◎报考条件
1、中华人民共和国公民。
2、拥护中国共产党的领导，愿为社会主义现代化建设服务，品德良好，遵纪守法。
3、身体健康状况符合国家和学校规定的体检要求。
4、大学本科毕业后有3年以上（从本科毕业到2020年9月1日）工作经验的人员；或获得国家承认的高职高专毕业学历后，有5年以上工作经验（从高职、高专毕业到2020年9月1日），达到与大学本科毕业生同等学力的人员；或已获硕士学位或博士学位并有2年以上（从获硕士或博士学位到2020年9月1日）工作经验的人员。

◎报名方式
（一）报名包括网上报名和现场确认两个阶段。
1、网上报名：考生登录“中国研究生招生信息网”（http：//yz.chsi.com.cn）报名。网上报名时间：2019年10月10日—31日每天9:00-22:00，逾期不再补报。
2、现场确认：所有考生须于规定的时间持本人居民身份证、学历学位证书和网上报名编号到报考点进行现场确认、缴费、采集本人图像信息。
（二）注意事项：
报考点选择：公共管理专业学位考生可选择工作或户口所在地省级教育招生考试管理机构指定的报考点。网报时选择的报考点、现场确认时的报考点和参加考试时的考点必须完全一致。

◎入学考试
MPA考试分为初试和复试，初试参加全国管理类专业学位联考，复试由我校自主组织。
初试科目：204英语二（满分100分）、199管理类联考综合能力（满分200分），由教育部考试中心命题。
初试时间：2019年12月21日
初试地点：全国统考生由网报时选定的报名点安排考场，以考生准考证上标明的考场地点为准。
复试科目：公共管理综合能力考查
复试时间及地点：公共管理学院网站（ http://ggy.hhu.edu.cn/）上另行通知。

◎录取方式
河海大学根据国家相关政策和本校实际情况，自行确定报考本校考生的录取分数线，根据考生的初试和复试成绩，并综合考察考生的素质、能力、工作经历和工作业绩，择优录取。

◎学制与教学安排
标准学制3年，最长不得超过五年。河海大学MPA实行学分制，课程采取分段集中进行，一般结合双休日。学生一年半内修完规定学分，剩余时间完成学位论文。
公共管理硕士（MPA）专业学位的培养实行“双导师制”。“校内导师”侧重于指导学生进行理论知识的学习和研究，包括指导硕士学位论文的写作；“校外导师”则立足于工作实践的角度，配合“校内导师”的指导工作。

◎毕业及学位授予
学生按培养方案规定的要求修完全部学分，成绩合格，并通过硕士学位论文答辩，经河海大学学位评定委员会审议合格，授予河海大学研究生学历证书和公共管理硕士（MPA）专业学位证书。

◎特色服务
河海大学MPA教育所依托的学科门类齐全，拥有现代化的教学设施，教学管理科学规范，具备一支知识结构合理、教学经验丰富、科研实力雄厚的师资队伍，能为各级政府和非政府公共机构培养公共管理和政策分析人才，特别能为各级水利局、移民局、环保局、农业局等特定行业机关培养从事各类行政事务管理工作的高级人才。

◎河海大学MPA教育中心联系方式
地址：南京市江宁区佛城西路8号
河海大学MPA教育中心
联系电话：025-83787376    83786324
学院网站：http://ggy.hhu.edu.cn/

本指南如与教育部文件有出入，以教育部最新文件为准。
